

莫斯科因“炸彈”威脅疏散近5萬人

報警電話系惡作劇

據新華社莫斯科9月13日電(記者王晨笛)俄羅斯多個大城市13日繼續遭受炸彈威脅匿名報警電話的襲擾,截至記者發稿時,包括首都莫斯科在內的17個城市的190多個場所仍在進行炸彈排查。

綜合俄羅斯媒體報道,位於俄羅斯遠東堪察加半島的彼得羅巴甫洛夫斯克市當天接到大量關於炸彈威脅的匿名電話,當地學校、購物中心、政府大樓內大量人員被疏散。隨後,莫斯科等城市收到大量類似匿名報警電話。

莫斯科安全部門當天下午在幾個小時內就接到超過100個匿名報警電話,稱恐怖分子在莫斯科市內多個火車站、高校、購物中心等場所放置了炸彈,其中包括“古姆”百貨商場、莫斯科國際關係學院、列寧格勒火車站等23個公共場所。隨後安全人員疏散了近5萬名市民。後經排查,報警電話內容並不屬實。

俄羅斯媒體援引俄安全部門內部消息報道說,部分匿名報警電話通過國際虛擬運營商的IP電話撥打,並且很可能借助了某種病毒程序,而部分電話的源頭可能就在烏克蘭。

據報道,近3天來,俄羅斯多個大城市接到大量關於炸彈威脅的匿名報警電話,大量人員被疏散。僅12日就有22個城市接到相關電話,超過45萬人被疏散,近205個公共場所進行了炸彈排查,但這些電話的內容都被證實是虛假信息。

據新華社北京9月14日電 俄羅斯與白俄羅斯“西部-2017”聯合軍演14日揭幕。儘管俄羅斯方面一再表示,這場軍演“純屬防禦性質”,但北約方面已經神經緊繃。

俄白軍演 北約緊張

此次軍演持續至20日。今日俄羅斯通訊社報道,本次參演軍人達1.27萬名,動用約70架軍機、250輛坦克、200門火炮和10艘軍艦等裝備。俄國防部長紹伊古說,本次演習是“今年最重要的武裝大演習”。

俄白兩國均強調,此次軍演不會對歐洲整體或鄰國構成任何威脅,但相關消息自發布時起就引起北約國家緊張情緒。德國國防部長馮德萊恩日前說,參與此次軍演的實際軍人數量高達10萬,軍演意在“戰略恐嚇”。

俄白兩國均強調,此次軍演不會對歐洲整體或鄰國構成任何威脅,但相關消息自發布時起就引起北約國家緊張情緒。德國國防部長馮德萊恩日前說,參與此次軍演的實際軍人數量高達10萬,軍演意在“戰略恐嚇”。

支持庫區公投 伊一省長被罷官

據新華社巴格達9月14日電(記者程帥朋)伊拉克國民議會14日通過決議,罷免支持伊拉克庫爾德自治區(庫區)獨立公投的基爾庫克省省長納杰姆丁·卡里姆。

一名國民議會消息人士對新華社記者說,出席會議的議員以絕對多數通過了罷免卡里姆的決議。當天早些時候,伊議長朱布里辦公室宣布,總理阿巴迪向議會提出了罷免卡里姆的请求。

現年68歲的納杰姆丁·卡里姆是庫爾德斯坦愛國聯盟高級成員。薩達姆政權時期,卡里姆曾長期流亡美國。2009年,他重返伊拉克,隨後當選伊國民議會議員。2011年,他又當選基爾庫克省省長并任職至今。身為庫爾德人的卡里姆支持將基爾庫克省并入庫區,也支持就庫區獨立舉行公投。

美中學發生槍擊事件 致1死3傷

據新華社舊金山9月13日電 據美國媒體報道,美國西北部華盛頓州一所中學13日上午發生槍擊事件,造成1人死亡、3人受傷,一名嫌疑人落網。

槍擊事件發生在當地時間上午10時過後不久,事發地弗里曼中學位於華盛頓州斯波坎縣羅克福德鎮。斯波坎縣治安官辦公室在“推特”賬號上發布消息說,一人已遭拘押。警方沒有公布嫌疑人身份。華盛頓州多家媒體報道說,嫌疑人为男性,是弗里曼中學學生。

華盛頓州州長杰伊·英斯利在“推特”賬號上說,這起事件“令人心碎”。

印北方邦船隻傾覆 至少18人死亡

據新華社新德里9月14日電 據印度媒體報道,印度北方邦14日上午發生一起船隻傾覆事故,造成至少18人死亡、多人失蹤。

據《印度教徒報》報道,事故發生在北方邦巴格伯德縣的亞穆納河上,事發船隻載有約60人。截至目前,救援人員已從河中發現18具遇難者遺體,已有25人獲救,其中16人被送往醫院接受治療。

報道說,船上乘員多為當地勞工,他們原計劃從附近村莊前往哈里亞那邦尋找工作。

目前救援工作仍在進行,事故原因正在調查之中。

我外交部呼吁：直接當事方早做正確政治決斷 推動朝鮮半島核問題和平解決

據新華社北京9月14日電(記者閔子敏)外交部發言人華春瑩14日表示,當前,國際社會對於堅持通過政治外交手段和平解決朝鮮半島核問題擁有高度共識,中方呼有關直接當事方抓住機遇,拿出政治勇氣,早做正確政治決斷。

當日例行記者會上,有記者問,13日,美國國務院發言人諾爾特稱,通過外交手段解決朝核問題

題仍然是美方最首要和優先選項;俄羅斯外交部同日發表聲明稱,俄外長拉夫羅夫強調只能通過政治外交手段解決半島核問題。此外,聯合國秘書長古特雷斯表示,各方須盡一切可能為外交和政治解決朝核問題創造條件。中方對上述言論有何評論?

華春瑩說,中方注意到有關報道。的確,國際社會對於堅持實現朝鮮半島無核化,堅持通過

政治外交手段和平解決半島核問題擁有高度共識,因為這最符合各方以及國際社會的共同利益。

“這一方向是堅定和明確的,問題是如何朝着這一方向邁進?”她表示,中方提出“雙暫停”倡議,目的是為擺脫當前半島局勢困境找到突破口,而“雙軌并行”思路則是著眼於綜合施策,通過對話協商平衡解決各方合理安全關

切,從而找到長久解決之道。中方呼有關各方對此給予積極考慮並作出建設性回應。

“當然,如其他方面有更好的建議,也歡迎提出來,只要有助於和平解決半島核問題、有助於推動儘快恢復和談,我們都持積極開放的態度。我們也呼有關直接當事方抓住機遇,拿出政治勇氣,早做正確政治決斷。”華春瑩說。

吉隆坡一學校發生火災致23人死亡

警方和消防部門:建築存消防隱患

據新華社吉隆坡9月14日電(記者劉彤 林昊)馬來西亞警方和消防部門官員14日說,首都吉隆坡一所宗教學校當天清晨發生火災,造成23人死亡。消防部門已開始調查火災原因,發生火災的建築存在消防隱患。

馬來西亞消防局副總監紹伊曼在事發現場告訴記者,火災可能由蚊香明火或電線短路所致,但需進一步調查才能確定。吉隆坡警方負責人辛格說,警方尚未發現蓄意縱火跡象,目前調查方向是電線短路,但會調查任何一種可能。

馬來西亞聯邦直轄區部長阿德南表示,涉事宗教學校雖已註冊,但並沒有市政廳和消防部門出具的運營許可。根據相關消防條例,類似機構必須獲得消防部門批准才能運營。

紹伊曼說,消防部門當地時間5時41分接到報警後趕往現場滅火,當時火情嚴重。發生火災的是一棟3層建築,大部分遇難者的遺體在第三層的窗戶附近被發現,由於窗外安裝了鐵條,導致他們無法逃生,窒息而死。

一名15歲幸存者對記者說,他與另外幾名年齡較大的學生



9月14日,在馬來西亞吉隆坡,警方車輛運送遇難者遺體。新華社(張紋攝)

合力拉開窗戶圍欄,跳到庭院遮陽頂篷上成功逃生。

據馬來西亞副警察總長拉

希德提供的數據,遇難者包括21名學生和兩名成人,遇難學生年齡大部分在13歲至17歲。另有5

人受傷,其中3人傷勢嚴重。

消防部門早些時候通報的死亡人數為25人。

美限制對柬埔寨等四國公民發放簽證

據新華社華盛頓9月13日電(記者陸佳飛 劉晨)美國國土安全部13日宣布,由於柬埔寨、厄立特里亞、几內亞和塞拉利昂四國未能接收被美方驅逐出境的本國公民,美方即日起對這四國公民的簽證發放實施限制。

美國國土安全部當天在一份聲明中說,由於柬埔寨等四國拒絕或不合理地推遲接收被美方驅逐出境的本國公民,美方即日起對

四國公民的簽證發放實施不同程度的限制。若四國不改進接收狀況,美方或將進一步擴大簽證發放的限制範圍。

聲明說,美駐厄立特里亞大使館已停發該國所有公民赴美、美駐柬埔寨大使館已停發該國外務部總干事及以上級別官員及其家屬的商務和旅遊簽證,美駐几內亞大使館已停發該國政府官員及其直系家屬

的商務和旅遊簽證以及學生和交流項目簽證,美駐塞拉利昂大使館已停發該國外務部官員和移民官員的商務和旅遊簽證。

依據美國最高法院2001年的一項裁決,美政府最多只能扣押被判驅逐出境的外國人90天。超過這一期限後,美官方或申請延長關押時間,或實行監外看管。

美國國土安全部的數據顯示,

由於美國最高法院的這一裁決,美國移民和海关執法局被迫釋放了2137名几內亞公民和831名塞拉利昂公民,這些人中多數有嚴重犯罪記錄。此外,約700名厄立特里亞公民和超過1900名柬埔寨公民面臨被驅逐出境,其中一些人也有嚴重犯罪記錄。但由於缺少必要的旅行證件,美方無法順利驅逐他們,而將被迫釋放他們。